

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6
(Trimestre	12
(Semestre	24
EXTRANJERO, AÑO	48
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 273	

LA TIERRA

ESTE PERIÓDICO NO PERTENECE A NINGUNA EMPRESA PARTICULAR: SU PRODUCTO SE DESTINA AL FONDO SOCIAL DE LA ASOCIACIÓN DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGÓN: ES DEBER DE TODO AGRICULTOR CONSCIENTE SUSCRIBIRSE AL MISMO Y PROPAGARLO

AÑO IX **Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón** NUM. 2.392

MIRANDO AL CIELO ECOS....

Las noticias que tenemos de toda la provincia en relación con el estado del campo son francamente desconsoladoras. No puede ser otra cosa si tenemos en cuenta que hace un año que no ha llovido para el campo. Ya se tuvo que hacer la sementera sin la sazón conveniente sobre todo en la parte baja y Monegros, zonas exclusivamente cerealistas en las que tres cuartas partes de los sembrados no han nacido, y en tales condiciones, se puede decir que la cosecha está perdida.

Hace ya un mes o más que miramos todos al Cielo con mirada escrutadora, buscando una nube en quien depositar la esperanza. Y esto lo hacemos todos; lo hace el banquero, lo hace el comerciante, el industrial, el empleado y todos... y a todos se oye esta misma frase en la que se condensan una serie de negras consideraciones. ¡No lluével!

El labrador, hombre de sana espiritualidad templada al crisol de los desengaños, se refugia en su fe, nunca desmentida y avivada en estos momentos por la aflicción, se dispone a elevar sus demandas al Cielo. ¡No lluével, decimos también nosotros viendo en la triste perspectiva los problemas que en nuestra provincia se avecinan y que es ya necesario prevenir en evitación de mayores males.

Perdida la cosecha de cereales, se le cierran al labrador todas las puertas; y no hay que pensar en que saiga el remedio de las reservas porque éstas no existen, como hemos dicho ya en otras ocasiones. El malestar empieza a notarse, y el peligro mayor está, a nuestro juicio, en que la falta de medios económicos interrumpa la preparación de terrenos ya iniciada para la sementera próxima e impida, a su tiempo, la adquisición de simiente apropiada y en las mejores condiciones posibles.

La crisis económica que, en nuestra provincia, provoca la pertinaz sequía en las actuales circunstancias, no se circunscribe a la producción cerealista; alcanza a otros productos que suponen algunos millones de pesetas, como es el aceite gravemente amenazado por la misma causa, y alcanza también, y de una manera muy sensible, a la ganadería, que está ya replegándose a la montaña, abandonando los pastos de invierno en muy malas condiciones después de sufrir una merma enorme en los productos de la reproducción.

Pesa ya sobre la provincia un año desastroso que causas de fuerza mayor nos imponen. No está en nuestra mano el remedio. Es Dios quien así lo dispone y a los hombres toca solo acatar sus designios. Lo que sí está en nuestra mano y a ello venimos todos obligados, poniendo cada uno lo que esté de su parte, es prevenir lo conveniente para evitar que a este año catastrófico suceda otro que sería todavía peor, por imprevisión, por apatía o por aquella resignación con la pobreza de que no hace muchos días habíamos. Es indispensable que la vida de trabajo en el campo no se interrumpa y pueda mantener en su sitio a todos los que a ella consagran sus esfuerzos, evitando la emigración que por costumbre inveterada, surge, en estos casos en nuestra provincia, como único remedio.

Conscientes de nuestra misión, como centinelas avanzados en la defensa de los intereses del campo, creemos llegado el momento de suplicar la atención de los Poderes públicos sobre la apurada situación que dejamos expuesta, y la necesidad que existe de poner remedio eficaz que evite los mayores males que de ella se pueden derivar para la economía rural de nuestra provincia.

Un nuevo pretendiente al trono de Francia, que no tiene trazas de restaurarse, ha aparecido en la persona de un pescador suizo, el cual sostiene que es hijo del príncipe imperial, a su vez hijo único de Napoleón III, muerto por los zulúes a los veintitrés años de edad, mientras combatía al lado de los ingleses en la guerra surafricana de 1879.

Alexis Fauconnet, que así se llama al pescador, basa su afirmación de que es miembro de la familia Bonaparte en los relatos que le hacía la autora de sus días siendo niño. Dice que recuerda perfectamente que el príncipe visitó varias veces a su madre en una aldea de la margen del lago de Ginebra, en 1877.

Además, Fauconnet dice que cuando su padre falleció, las autoridades municipales hacían referencia a Alexis en los documentos oficiales como «su hijo adoptivo».

Según versiones de las personas que vivían en las cercanías de la aldea situada en el lago de Ginebra, después de la caída de Napoleón III y del destierro de su familia a Inglaterra, el joven príncipe imperial conoció a Josefina Haban, hermosa alsaciana que entonces tenía solamente diez y siete años de edad, agregando que el príncipe sostuvo relaciones con dicha joven, y que casó secretamente con ella.

Los amigos de la última familia imperial que reinó en Francia niegan categóricamente todo lo que cuenta Alexis Fauconnet, calificándolo de «mito infantil inventado por las charlas de su madre». Declaran que el príncipe salió de Inglaterra para servir en el ejército británico de operaciones en África del Sur, donde encontró la muerte trágica.

Fauconnet, contestando a las críticas de un periódico de Ginebra, dice que se propone demostrar sus asertos de modo que no quepa duda alguna, «siempre que se le ponga en presencia de una persona que haya sido íntima amiga de su padre». Agrega que dará detalles acerca del príncipe para demostrar los derechos que reclama.

Delicadeza matrimonial. — Tome estos diez francos, camarero. — ¿Para reservarle una mesa? — No, al contrario. Para que

De sociedad

La paradoja no es española únicamente; aquí, que somos un país monárquico, sólo elegimos de vez en cuando alguna que otra reina de juegos florales, cuyo reinado es efímero como la vida de una rosa. Estas reinas van muy a tono con nuestro monarquismo. Pero la republicana Francia no se cansa de elevar tronos, discernir coronas y consagrar reinas; reinas eligen para todo el año los barrios de París, los departamentos, las ciudades, los pueblecillos, los compañeros de oficio, las Sociedades particulares: todos los grupos sociales. Hay allí reina de los pescadores de caña, de los jugadores de dominó, de los mercados, de las modistas, de las porterías; hay la reina de los cien kilos — ¡qué hermosura! — y la reina pluma — ¡qué espiritual! — Toda muchacha que posea una sonrisa un poco fotogénica está a dos pasos de reinar en la República francesa.

Hemos estrechado la mano de nuestro distinguido amigo el rico ganadero, de Asín de Broto, don Francisco Allué Villacampa.

Saludamos al agricultor de Chimplillas don Simón Luna. — Pasaron unas horas entre nosotros, los agricultores de Sabiñánigo don Francisco Campo, don Justo Aso y don Hermenegildo López Allué. — Regresó a Barcelona el escultor don Felipe Coscolla. — Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Asunción Barrio, por doña Dolores Auge, viuda de Gilbert, para su hijo don Joaquín Gilbert, agente comercial.

La boda se celebrará en la primera quincena de Agosto. Reciba la feliz pareja nuestra más afectuosa enhorabuena. — Procedentes de Jaca y de paso para Barbastro, han permanecido unas horas en nuestra ciudad, el acaudalado propietario don Pedro Frago, acompañado de su elegante esposa y de sus bellísimas hija Lolita y sobrina Pilarín Villas.

En uso de licencia sale hoy el bizarro coronel del Regimiento de Infantería que guarnece esta plaza, señor Muñoz Barseado. — Ha sido destinado al Regimiento de Valladolid, núm. 74, el comandante don Alvaro Fernández Nespral. Le deseamos grata estancia entre nosotros.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

cuando vuelva dentro de cinco minutos con una señora, diga usted que todas están ocupadas.

UNA FELIZ IDEA

Cómo podría ser la Semana Santa en Huesca

Oportuno parecerá, aprovechando el momento psicológico en que nos hallamos, tratemos sin dilación de lo que podría y debiera ser nuestra Semana Santa.

¿Por qué no ha de parecerse, salvo las diferencias rituales, o litúrgicas, a la octava del Corpus Cristi? Sus procesiones, que embalsaman nuestras calles con fragantes aromas eucarísticos, envolviendo las almas creyentes en la sublime Poesía que del Misterio del Amor transciende, infundiéndonos Vida sobrenatural, hacen de ella una octava brillantísima.

Pues bien: algo semejante podría hacerse para conmemorar los hondos Misterios que encierra la vida del Redentor del mundo en los trágicos días que precedieron a su muerte en la Cruz. Creemos factible celebrar tres procesiones parciales que fuesen como una introducción de la grande del Santo Entierro. Y si alguien opina que son muchas le diremos que todo es poco cuando se trata de glorificar a Cristo, como Dios y, a la vez, Hombre.

Desde el Domingo de Ramos al Viernes Santo, ambos inclusive, deberían tener lugar las siguientes procesiones: DOMINGO DE RAMOS. — La de la triunfal entrada de Jesús en Jerusalem, asistiendo las hebreas y los niños de ambos sexos de las escuelas públicas y colegios particulares con ramos de olivo, laurel y palmas, cantando diferentes himnos propios del acto, que podrían enseñarles sus maestros. En esa procesión debería figurar el «paso» alusivo que la Vera-Cruz posee.

MARTES SANTO. — La juventud femenina puede, si quiere, ya que su poder no es pequeño, hacer algo grande por su seriedad y atractivo. Nada más fácil que resucitar la procesión titulada del «encuentro». Se rumorea que de la realización de algún proyecto, ocupase un grupo de distinguidas señoritas, y nosotros, jóvenes oscenses, veríamos con mucho gusto que nuestras religiosas convencidas nos chafasen la «papelita» (perdonad el chiste, si lo es).

JUEVES SANTO. — La de la Cofradía del Cristo del Perdón, con los «pasos» de la Cena y la Oración en el Huerto y, claro está, también la hermosa imagen del divino Crucificado.

La organización de las tres nuevas procesiones debería ser estudiada por las Cofradías de la Vera-Cruz y las interesadas directamente. Así es como quisiéramos que fuese la Semana Santa en Huesca. ¿Hace la idea? Expuesta queda, ya que nada se pierde al lanzarla. Créome con derecho a hacerlo porque quienes en Huesca nacimos y en ella moriremos; si los azares de la vida no nos obligan a abandonarla, con gran pena del corazón, tenemos el deber de procurar su máximo engrandecimiento.

Y como en el orden moral, nuestra Religión Católica significa a los pueblos, elevándolos a gran altura cuando es comprendida y practicada, todos los oscenses debemos mostrar gran interés en enervorizarnos, más cada día, con la frecuente repetición de actos públicos piadosos, cuales son las procesiones.

JOSÉ MARÍA LACASA COARASA

Un comentario que supone afinidad de pensar

El mejor comentario que podríamos hacer a la anterior idea lanzada por nuestro muy querido amigo don José María Lacasa Coarasa, tan amante siempre de las cosas que a Huesca, la ciudad de nuestros amores, hace referencia, sería esta frase: completamente de acuerdo.

Hermosa idea esta que, sea como sea, hay que hacerla cristalizar en realidad; es merecedora de ello y por tanto el apoyo decidido, franco y entusiasta, no puede faltarle.

Estamos todavía viviendo bajo los efectos de una impresión gratísima producida en la tarde del Viernes Santo por el desfile solemnisimo — alarde de fe — de nuestra magnífica procesión. Este año, en virtud de unas cuantas innovaciones, la procesión motivó elogios más calurosos, de cuantos presenciaron su desfile ordenado por nuestras calles, que parecen en aquellas horas saturadas de una paz espiritual superior. Esto es motivo para justificar la idea de nuestro buen amigo; la Semana Santa en Huesca debe de ser algo más que en la actualidad. Tan completa procesión, llena de arte

Además hay que hacer porque la importancia de la Semana Santa en Huesca, sea propalada por tierra española y por el Mediodía de Francia; hay que hacer desaparecer por el medio más racional, esa carencia de propaganda; a ello estamos obligados como oscenses. Porque no hace muchos días, dos o tres antes de la semana de pasión, un joven de la localidad, que de Madrid venía para pasar con sus familiares las fiestas, al entablar conversación con un compañero de viaje hubo de oír, enormemente extrañado, que le dirigían esta pregunta: ¿también en Huesca hay procesión el día de Viernes Santo?

Terminamos con todo entusiasmo. Desde luego — aun cuando no haga falta decirlo — las columnas de LA TIERRA están a disposición de quien recoja la iniciativa de don José María Lacasa Coarasa.

La Ciudad al día

Vida militar

Regimiento de Artillería. — A partir del día 8 del actual se intensificará en el regimiento el desarrollo del curso de Cultura General Elemental, de acuerdo con las normas que dicta el excelentísimo señor capitán general de la región, en su orden de 7 de Enero y siguientes instrucciones:

1.ª Queda nombrado director de este curso en el cuartel de Pedro I, el alférez don Rufino San Miguel, quien designará el personal auxiliar que necesite para su acertado funcionamiento.

2.ª Las materias a tratar en clase, serán nociones elementales prácticas de las siguientes materias:

- a). Educación moral y religiosa. — b). Aritmética y Geometría. — c). Geografía e Historia de España. — d). Agricultura e Industria. — e). Instituciones políticas y deberes y derechos del ciudadano.

Falta material de espacio nos obliga a demorar hasta nuestro número de mañana unas cuartillas que nos ha remitido nuestro particular amigo don Lorenzo Solano, secretario de la Cofradía del Santo Cristo de los Milagros y de San Lorenzo.

¡Hay que casarse!!

Al menos el Gobierno cubano tiene en ello gran empeño

Preocupación notoria en todos los países la constituye la progresiva disminución de enlaces matrimoniales, y el consiguiente incremento del celibato en ambos sexos.

Las medidas más variadas, hasta remedios que bien puede clasificarse como heroicos, son puestas en práctica por buen número de Gobiernos para contrarrestar los naturales y desventajosos efectos que en las poblaciones respectivas ocasionan esta minoración de casamientos.

Recientemente el Gobierno de Cuba ha decidido montar una agencia matrimonial, con sucursales en las poblaciones más importantes en la Gran Antilla.

El principal cometido de la agencia será de proporcionar «novios» a las jóvenes cubanas en estao de merecer.

Para ello se enviará a todas las muchachas cubanas que no tengan relaciones amorosas con vistas a la vicaría, un cuestionario donde harán constar sus respuestas a las preguntas, allí insertas, relativas a la edad, características personales, profesión u ocupación, aficiones, anhelos matrimoniales, condiciones morales y físicas y otras varias circunstancias de relativa importancia.

A los cuestionarios cuyo envío y contestación son obligatorios, acompañarán las jóvenes su fotografía de tamaño adecuado, para que los pretendientes posibles puedan darse perfecta cuenta de las candidatas al yugo matrimonial.

A los pretendientes que lo soliciten remitirá la agencia amplios informes acerca de las muchachas en disposición de matrimoniar.

Se propone el Gobierno cubano combatir a los célibes, hasta que desaparezca en Cuba, de manera bien patente, la profunda aversión, cada día más destacada como sucede en otras naciones, hacia el casamiento.

Oposiciones al Magisterio

En los ejercicios verificados ayer se dieron las siguientes calificaciones:

Aurelio Añaños Pérez, 50 puntos; Juan Arnal Claver, 40; Alvaro Artugas Pascual, 61; Santos Asín Usieto, 46; Andrés Atarés Gracia, 70; José Auseré Gillué, 65; Urbano Barrio García, 55; Luis Baso Gimeno, 50.

Elvira Agualeles, 53 puntos; Teresa Agualeles Azor, 72; Petra Andrés Recio, 70; Pilar Badía Iborri, 69; Felisa Ballarín-Raso, 75; Dolores Barreras Planas, 51; Victoriana Bartolomé, 67.

Hoy continuarán los ejercicios en la Escuela López Ornat, los maestros, y en la Graduada aneja a la Normal, las maestras.

Boletín Oficial

El de ayer contiene: Continuación de la lista de opositores a ingreso en el Cuerpo de secretarios de segunda clase.

— Convocando la comunidad de regantes de Callén a Junta general a las diez y siete del 10 de Mayo en la Casa Consistorial.

— Convocando la comunidad de regantes de Albera Bajo a Junta general a las quince horas del 10 de Mayo.

— Subasta de finca en el término Municipal de la Villa de Sesa. — Edictos.

RUN-RUN

Ayer oímos que...

el tiempo tan fresco que disfrutamos estos días les viene muy bien a muchos señores para encontrarse en su justo medio.

.... si los Quintero llegan a oír los comentarios de nuestro público sobre «Rondalla», se iban a escocer unas «mijas».

.... eso de la construcción de casas baratas en Huesca, no les parece ni medio bien a muchos: caseros.

.... en cambio a los que eso de pagar quince durazos al mes por un mal piso nos cuesta ir de medio lado, la cosa nos parece como para darle una ovación al alcalde.

.... un solterón empedernido está estudiando la obtención de un preventivo eficaz contra el microbio del matrimonio que ahora tanto abunda por Huesca.

.... los impacientes viendo el formidable avance que ha dado la Plaza de Toros, ya se van convenciendo de que en Huesca, para los días de su Patrono, ya tendremos corridas serias.

CLINICA DENTAL

I. PÉREZ CALVO

COSO BAJO, 28, PRAL.

HUESCA

Caballos cojos - Ganados inútiles

CURA

Resolutivo Rojo Mata

Información telefónica de "La Tierra,"-España y Extranjero

Madrid, 4 (23'00).

El buque escuela "Sebastián Elcano" sale para La Habana

Información política

El ministro de Marina recibe un radio dándole cuenta de la salida para la Habana del buque escuela "Sebastián Elcano"

Felicitación del Rey

El Monarca ha cursado un despacho redactado en los términos más cariñosos y dirigido a los capitanes españoles Jiménez e Iglesias felicitándoles por el brillante éxito alcanzado en su segunda etapa de viaje.

Despachando con el Monarca

Acudieron esta mañana para despachar con el Monarca los ministros de Justicia y Culto, de Hacienda y de Instrucción Pública. El presidente, autorizado debidamente ayer por el Soberano, no acudió al despacho de hoy a Palacio.

La vida del presidente

Desde las seis de la tarde, a las nueve de la noche, el general Primo de Rivera estuvo en su despacho del Palacio de la Presidencia. Recibió a numerosos diplomáticos. Entre ellos al embajador de Cuba, que le habló sobre un viaje del cañonero "Cervera"; al embajador de Portugal a quien el presidente le manifestó que España vería gustosa que asistiese representación portuguesa a los actos de inauguración de la Exposición Iberoamericana de Sevilla; al embajador del Japón, quien se despidió del marqués de Estella, pues marcha a su país en uso de licencia, y finalmente estuvo con el presidente el marqués Dosfuentes.

Hablando con los periodistas manifestó el presidente que había hablado extensamente con el escultor Marín, sobre el monumento que en Madrid ha de erigirse en memoria de Bolívar.

—Mañana—terminó diciendo el presidente—los ministros no nos reuniremos en Consejo; seguramente la reunión ministerial tendrá lugar el sábado de esta semana.

Notas madrileñas

El alcalde de Madrid anuncia que en breve se dará comienzo a la construcción de mil viviendas ultrabaras

Un inspector de Sanidad se aplica doce ampollas de morfina, muriendo por intoxicación

Se mata por sufrir una enfermedad crónica

En una casa situada en la calle de San Dimas, la joven Pilar Alonso se quitó la vida arrojándose desde un cuarto piso. La infeliz mujer quedó muerta en el acto. Le llevó a tomar tan fatal resolución el sufrir una enfermedad de carácter crónico.

Hacia la construcción de casas baratas

El alcalde de Madrid ha manifestado que después del Congreso de casas baratas, muy pronto en Madrid comenzará la construcción de un millar de casas ultrabaras. También manifestó que ya está terminada la gran farola de 10.000 bujías que se ha de colocar en la Glorieta de Bilbao y que muy pronto quedarán terminadas las que se han de colocar en diferentes plazas cortesanas.

El viaje del "Sebastián Elcano"

El ministro de Marina comunicó a los periodistas que había recibido un radio del buque escuela "Sebastián Elcano" en el que se le daba cuenta de que el buque había salido hacia La Habana.

Dando cumplimiento a una circular

Se ha dispuesto por el Ministerio del Ejército que 29 suboficiales del Arma de Artillería asistan a las clases de preparación de Segovia para dar cumplimiento a una circular publicada que afecta a ello.

Intoxicación por morfina

La guardia civil ha encontrado en la Moncloa el cadáver del inspector de Sanidad don Nestor Balvo, el cual se había aplicado doce inyecciones de morfina cuyas cápsulas fueron encontradas junto al cadáver. La muerte fue producida por intoxicación.

Los ingenieros geógrafos

El ministro de Economía asistió a la función organizada por los ingenieros geógrafos, y al banquete.

Pronunció discurso.

El "Jesús del Gran Poder" cubre con éxito la etapa Montevideo - Buenos Aires

El recibimiento dispensado a nuestros aviadores en Buenos Aires ha sido grandioso. -- La Reina María de Rumania ofrece flores a la Virgen de Guadalupe. -- En Sevilla se va a dar el nombre de la Reina Madre y de Luca de Tena, a dos calles. -- Ocurre una explosión de grisú en Mons, produciendo la muerte a seis obreros. -- La revolución mejicana

La conducción de cadáveres

El concejal señor Arteaga, presentó una moción solicitando se establezca el servicio municipal conduciendo los cadáveres por tracción mecánica en vez de animal, como se hace ahora.

Para saludar a la madre de Iglesias

La Diputación de La Coruña ha nombrado un diputado para que, en nombre de la Corporación, salude a la madre del aviador Iglesias por el éxito del vuelo a América a bordo del "Jesús del Gran Poder".

El arte rodado

Continúa la sesión del arte rodado. Aprobóse la proposición de Castellón, así como la gratificación por propina. Celebróse banquete, pronunciándose discursos.

El raid Madrid-Río de Oro

Interrogado el comandante Romero acerca del raid Madrid-Río de Oro, dijo que había cumplido las órdenes recibidas.

Hemos tenido la máxima suerte, agregó, soportando en la segunda y tercera etapa lluvias y tormentas. De Cabo Juby a Río de Oro el vuelo fue muy bueno.

El viaje del "Jesús del Gran Poder"

La etapa Montevideo-Buenos Aires ha sido cubierta por nuestros aviadores con gran éxito

A las nueve de la mañana de hoy se han recibido noticias dando cuenta de que el "Jesús del Gran Poder", pilotado por los capitanes Jiménez e Iglesias, había aterrizado con toda felicidad en un aeródromo de Buenos Aires después de haber hecho la etapa Montevideo-Buenos Aires sin sufrir entorpecimiento alguno.

La población de Buenos Aires, que esperaba con grandes ansias que los aviadores españoles coronasen con el más feliz de los éxitos esta empresa, acudió inmediatamente a dar la enhorabuena a nuestros aviadores.

El recibimiento ha sido grandioso, siendo muy aclamados y vitoreados por el público los capitanes Jiménez e Iglesias.

El banquete en honor de nuestros aviadores Jiménez e Iglesias

MONTEVIDEO.—Esta mañana Jiménez estuvo en el campo de aviación inspeccionando detenidamente el avión "Jesús del Gran Poder" hallándole en inmejorables condiciones. El capitán Iglesias dedicó la mañana a devolver visitas. Luego pasó a pie por la población siendo aclamado por los transeúntes.

Por la noche visitaron el Club Español, siendo muy obsequiados. A la tarde, el jefe de Estado Mayor les ofreció un banquete en el Hotel Parque.

La sala donde se celebró se hallaba adornada con banderas españolas y uruguayas. Las flores

que adornaban la mesa eran de los colores nacionales de los dos países.

Entre los comensales figuraban el ministro de la Guerra, el general jefe de Estado Mayor, altas autoridades militares, el ministro de España y otras personalidades.

Al final del banquete se pronunciaron expresivos brindis en elogio de la hazaña realizada por los aviadores Jiménez e Iglesias y de la gloria de la aviación española.

Notas deportivas

El equipo escogido para jugar contra Francia el día 14 es el mismo que batió a Portugal

Así lo manifiesta el seleccionador nacional en una carta a la Nacional

Se asegura que en la Nacional se ha recibido una carta del seleccionador nacional señor Mateos, manifestando que el equipo que ha de representar a España en el match internacional que contra Francia se ha de jugar el próximo día 14 en Zaragoza, se formará con los mismos jugadores que tan brillante triunfo lograron sobre Portugal en el pasado match celebrado en Sevilla.

De provincias

La Reina de Rumania hace ofrenda de preciosos ramos de claveles a la Virgen de Guadalupe

Un desprendimiento

SAN FELIU DE LLOBREGAT. En las canteras llamadas de Samson se ha desprendido un enorme bloque de piedra que ha aplastado al obrero Andrés Pérez Mateo, el cual ha fallecido en el acto.

Donativo artístico

SEVILLA.—El matrimonio norteamericano Hugtington, ha visitado la Exposición, acompañado del alcalde y del director señor Cruz Conde. En el Palacio de Arte Antiguo admiraron dos lienzos de Valdés Leal, de gran tamaño, pertenecientes a la colección de Jorge Borson, que la tiene instalada en su castillo de Mairena de Alcor.

El señor Hugtington se separó del grupo unos minutos, y después dijo al alcalde que había adquirido los dos lienzos por 25.000 duros y que hacía donación de ellos a la ciudad de Sevilla.

Ambos cuadros representan escenas de Santa Clara.

Suceso misterioso

BILBAO.—En su casa apareció gravemente herido de un tiro en la cabeza, el vecino del pueblo de Villaro, Venancio Gallastegui, sien-

PULMON Y CORAZON
J. Gil Chóliz
Tratamiento de la tuberculosis por la F. A. del Dr. Gil Acevedo de Barcelona
Coso, 131, pral., izqda., Zaragoza

do trasladado en auto al Instituto de Higiene y de allí al Hospital de Basurto, donde fué sacramento. Como el herido no puede hablar, se ignora si se trata de un crimen o de un accidente casual.

El juzgado instruye diligencias.

Después de un crimen

SEGOVIA.—Esta mañana se ha verificado el entierro de la niña que resultó víctima ayer y cuya muerte le produjo un soldado. Se le ha practicado la autopsia al cadáver, sin que su dictamen haya dado luz alguna sobre este asunto. Del dictamen se desprende que la muerte fué producida, efectivamente, por asfixia, aun cuando en la cara y cuello de la criatura se hayan encontrado señales de atezamiento muy reciente.

El entierro ha constituido una gran manifestación de duelo en la que han tomado parte representaciones de todas las clases sociales de Segovia.

Durante la conducción del cadáver, los padres de la criatura fueron aislados en una habitación de la fábrica de cristalería.

Presidió el duelo el administrador del Real Patrimonio y representación del Ayuntamiento. Un público numerosísimo acudió al acto.

El pabellón de las Diputaciones Leonesas y Castellanas

PALENCIA.—Las Diputaciones de León y Castilla en sesión celebrada recientemente acordaron exponer productos de ambas regiones en el pabellón de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

La Reina María de Rumania

GUADALUPE.—Se encuentra en esta población la Reina doña María de Rumania acompañada de la princesa Beatriz. La Reina rumana ha hecho el ofrecimiento a la Virgen de unos ramos de claveles y luego firmó en el álbum de la ciudad.

Un Congreso Mariano

SEVILLA.—Al Congreso Mariano que en breve se ha de celebrar en esta capital, acudirán 20 obispos de nacionalidad extranjera y 40 de España.

Los congresistas entonan un himno, cuya música se debe al maestro Torres.

Nombre de nuevas calles en Sevilla

SEVILLA.—La comisión permanente del Ayuntamiento sevillano, en reciente sesión celebrada, tomó el acuerdo de que, la calle que va a construirse sobre la orilla del río Guadalquivir, lleve el nombre de la Reina doña María Cristina. Igualmente se acordó que otra calle, recientemente abierta, se le dé el nombre de Luca de Tena.

Salida de aviones

MURCIA.—Esta mañana, a primera hora, salieron de los Alcáceres y con dirección a Cabo Juby, tres hidroaviones, ocupados por aviadores españoles.

Salida de una moto nave

SEVILLA.—Con dirección a Ceuta, salió la moto nave infanta

Beatriz, conduciendo gran número de turistas.

Pésame del príncipe de Asturias

OVIEDO.—El príncipe de Asturias ha enviado su pésame por los mineros muertos en el pozo de Sotón.

Se han celebrado funerales en sufragio de las víctimas.

Una quinta instruida

OVIEDO.—El alcalde ha manifestado que el número de analfabetos en la quinta actual no llega al uno por ciento.

Banda de malhechores

OVIEDO.—La benemérita persigue a una banda de malhechores que ha hecho varios robos en la provincia de Palencia, entre otras localidades en Dehesa, donde se llevó de la iglesia objetos de gran valor.

Regreso del Primado

TOLEDO.—Ha regresado el Primado a quien cumplimentó el prelado chileno Ostaro, expresando su admiración por los tesoros que había visto en la capital.

Fiesta a bordo

SEVILLA.—En el muelle de Tablada, donde se encuentra fondeado el "Infanta Isabel", se celebró una gran fiesta.

El barco estaba iluminadísimo. Entre otros festejos, se celebró un gran baile.

Ultima hora

La batalla más sangrienta dada en Méjico ha tenido por escenario la población de La Reforma

Seis trenes que conducían soldados rebeldes han caído en poder de los federales.—El presidente Hoover pone en libertad a trescientos federales mejicanos.—Los futbolistas Félix Pérez y Valderrama aceptan las proposiciones de un club cubano

MADRID, 5 (dos madrugadas)

La revolución mejicana

MEJICO.—El choque ocurrido entre las tropas federales y revolucionarias en La Reforma ha sido el más sangriento de todos los registrados durante esta etapa revolucionaria en el suelo de Méjico. Esta situada esta población a doce millas de la ciudad de Jiménez. Tres mil quinientos hombres rebeldes, bien armados, han sido atacados por las fuerzas mandadas por Elías Calles, que sumaban cerca de doce mil individuos.

El general Calles ha comunicado al Gobierno que después del choque de La Reforma, los revolucionarios estaban aniquilados. Manifiesta que han tenido quinientos heridos y muchos hombres muertos.

Seis trenes que conducían tropas rebeldes a los centros de operaciones, han caído en poder de las tropas federales.

A pesar del buen cariz que para las tropas gubernamentales presenta el movimiento revolucionario, Elías Calles ha solicitado del Gobierno el pronto envío de mayor contingente de soldados y abundante material de guerra; cuando tenga estos elementos a su disposición dará una batida definitiva para ver si consigue la pacificación de todo el territorio.

El general Manzo ha sido destituido del sector de tropas rebeldes que hasta ahora estaba encargado.

Después del choque de La Reforma, los rebeldes huyen en dirección a Santa Rosalía, siendo perseguidos por los aviones del Gobierno.

Un rasgo de Hoover

WASHINGTON.—El presidente Hoover ha dejado en libertad a trescientos soldados federales mejicanos que se internaron en El Paso.

Proposiciones a futbolistas españoles

HABANA.—La sociedad deportiva Footing Club ha hecho excelentes proposiciones metálicas a los futbolistas españoles Félix Pérez y Valderrama para que se unan en las filas de dicho club cubano. Los futbolistas españoles han aceptado las proposiciones que les hicieron.

El entierro del embajador de los Estados Unidos

PARIS.—Se han celebrado esta mañana los funerales y entierro del embajador en Francia de los Estados Unidos en Norteamérica.

El acto constituyó una grandiosa manifestación de duelo, habiendo sido cubierta la carrera por tropas republicanas. Varias bandas militares de música interpretaron marchas fúnebres. Pronunciaron discursos elogiando la personalidad del fallecido y haciendo descollar su labor en el campo de los hombres dedicados a la carrera diplomática, M. Poincaré y el embajador de España en París Quiñones de León.

Fallecimiento del exministro Joao Franco

LISBOA.—En la madrugada de hoy ha fallecido el exministro de la monarquía Joao Franco.

El Papa contra la Acción francesa

ROMA.—El Papa recibió a una comisión de peregrinos franceses, a quienes invitó a separarse de la Acción francesa.

Entrega de una alta distinción

BUENOS AIRES.—El general Millán Astray se ha entrevistado con el presidente Irigoyen a quien hizo entrega del Collar de Carlos III en nombre del Gobierno español. El presidente Irigoyen agradeció con sentidas frases la distinción de que era objeto.

Aterrizajes forzados

SEVILLA.—En Gerona aterrizó violentamente un avión tripulado por el suboficial Berrugo.

En Alcolea del Río aterrizó otro avión, por avería. Los aviadores resultaron ilesos.

Un cursillo

SEVILLA.—En el barrio de la Universidad, se celebró un cursillo para niños de las escuelas nacionales.

En libertad

BARCELONA.—Se ha puesto en libertad al estatuario que en la corrida última pretendió hacer de Tancredo.

Llegada de un archiduque

BARCELONA.—De Londres llegó el archiduque Francisco Ambrugo de Borbón en vuelo de catorce horas, recorriendo 1.500 kilómetros.

Le recibieron en el aeródromo numerosos amigos particulares.

Notas de aviación

El mal tiempo dificulta la busca del avión "Cruz del Sur"

La lluvia entorpece la busca del avión perdido

SYDNEY.—Desde esta mañana está lloviendo torrencialmente, habiendo quedado completamente encharcados los campos de aviación.

Esto ha impedido que salgan varios aviones que estaban preparados para ir en busca de los tripulantes del "Cruz del Sur", respecto de los cuales sigue careciéndose de noticias.

En busca del avión "Cruz del Sur"

SYDNEY.—Los aviadores australianos llegados a la región de sierra de Wyndhan, donde se supone se vieron obligados a aterrizar los tripulantes del "Southern Cross", de los cuales se está sin noticias, han empezado sus exploraciones por aquellas regiones.



Una escena de Wolgal Wolgal

ODEON

Mañana, sábado

WOLGA WOLGA

Modernísima superproducción rusa de gran valor artístico en la que, con una técnica nueva, nos presenta una leyenda de insuperable belleza y arrebatadora fuerza emotiva

Extranjero

Los partidarios de la ley húmeda triunfan en un plebiscito

Vuelven las tempestades de nieve

VARSOVIA.—En diversas regiones de Polonia ha hecho su aparición la nieve. En Zakopame nevada desde hace cuatro días; la nieve alcanza en las montañas un espesor de cincuenta centímetros.

BERLIN.—A la violenta tempestad que ha deslucido las fiestas de Pascuas, ha sucedido una ola de frío, acompañada de abundante nevada.

En el termómetro que anteaer marcaba en Berlín 20 grados, hoy sólo marca dos grados, anunciándose más baja temperatura para esta semana.

Las fuerzas indias

JERUSALEN.—Dicen de Amman (Transjordania) que 500 beduinos de la tribu de los «howoitas», acampados en 400 tiendas en Jebel Beib, han sido muertos por los «wahabitas».

Informan también que un ejército de 8.000 wahabitas, mandados por Iben Seud, hijo del rey del Hedjaz, se concentra en las cercanías de Jebel Druse, con propósito, sin duda, de penetrar en la Transjordania. En tal caso, las tropas británicas se verían obligadas a intervenir.

En un plebiscito sobre la ley seca resultan triunfantes los húmedos

NUEVA YORK.—El plebiscito celebrado en el Estado de Wisconsin sobre la prohibición de bebidas alcohólicas ha tenido por resultado una aplastante victoria a favor de los «húmedos».

Sin embargo, éstos no obtendrán un resultado verdaderamente práctico de su triunfo, porque se ven obligados a someterse a la legislación federal vigente sobre dicho asunto.

Los daños causados por las inundaciones

PARIS.—Desde Chicago comunican al «New York Herald» que prosiguen las inundaciones y el temporal en la región del Centro-Oeste. El desastre ha llegado cerca de ciudad de Chicago. Se calcula que los perjuicios alcanzan ya la suma de diez millones de dólares.

Se obligará a los polacos a bañarse una vez al mes

CRACOVIA.—Los diarios anuncian la inminente publicación de un decreto del ministerio del Interior en el cual se obligará a todos los polacos a tomar obligatoriamente un baño, por lo menos una vez cada mes. A este efecto, cada vecino recibirá una tarjeta en la cual habrá doce cupones correspondientes a los doce meses del año. La medida higiénica afectará a todas las personas mayores de diez años y menores de sesenta y cinco. Los indigentes tendrán derecho a baños gratuitos.

Los accidentes de automóviles durante las pasadas Pascuas

PARIS.—Los diarios hacen el recuento de los accidentes de automóvil registrados en todas las carreteras de Francia durante los días de Pascua. Dichos accidentes han causado once muertos y 43 heridos. Algunos periódicos comentan este balance, censurando el exceso de velocidad y la inobservancia del código de la carretera.

El asunto de «La Gaceta del Franco»

PARIS.—Ha sido terminada la investigación de las cajas de caudales de «La Gaceta del Franco».

El valor de lo encontrado en valores asciende a 40 millones de francos y no a 50 como pretendía la señora Hanau. No obstante, con el valor de los inmuebles, que eran propiedad de «La Gaceta», mas los 46 millones, es probable que los acreedores no saigan tan perjudicados como se creía en principio.

Fábrica de electricidad destruida por un incendio

PERPIGNAN.—Un violento incendio ha destruido la fábrica de electricidad de Vince, dejando a oscuras a numerosos pueblos.

Las pérdidas materiales ocasionadas por el sismo se calculan en unos dos millones de francos.

Pérdidas de los rebeldes

MEJICO.—El Gobierno manifiesta que en la batalla librada en Ciudad Jimenez, los rebeldes naufragaron 2.000 cajas.

Los rebeldes han entablado batalla con los rebeldes de Naco.

Explosión de grisú

PARIS.—Comunican de Mons que en unas minas de carbón se ha producido una explosión de grisú, ocasionando seis muertos y tres heridos gravísimos.

EL TEATRO EN MADRID

«Vidas Cruzadas» de D. Jacinto Benavente

Dijo el ilustre dramaturgo a un periodista que le pidió unas palabras sobre su nueva producción: «Que la denominaba «cinedrama» por no llamarla «melodrama», de lo que tiene bastante».

A nosotros se nos antoja que ni una ni otra cosa es «Vidas Cruzadas», sino algo nuevo—la renovación que el teatro reclama y que empieza a apuntarse en sus principales progenitores—esto puede ser la nueva comedia de Benavente, una ruta, una senda, que se abre en el bosque inmenso del teatro contemporáneo. Estos ensayos se vienen haciendo con gran frecuencia en el Extranjero y hasta en España; pero es fácilmente comprensible, que cuando los acomete un autor de la talla de don Jacinto, el éxito ha de acompañarlo.

Así sucede con «Vidas Cruzadas», comedia movida, con sus trece cuadros y un epílogo, que no cansan ni defraudan en interés, alguno tan corto, que basta un simple diálogo para su existencia.

Imaginaos dos hermanos, hembra y varón, de la alta sociedad—hijos de título—que perdieron con sus padres toda su fortuna y que viven a expensas de parientes y amigos de sus antepasados, quienes les ayudan espléndidamente. Ella, Eugenia Castrojeriz es buena, comprensiva, dulce, agradecida. El, Manolo Castrojeriz, es un señorito perdido con todas sus malas cualidades de mujeriego, juerguista, jugador y calavera.

En la sociedad que frecuentan estos muchachos, hay un tal Santiago Garcimora, hijo de un antiguo y fallecido mercader, que hizo una gran fortuna, con una pequeña tienda de viveres en un puerto de mar, aprovechando los tiempos de la terrible guerra. En una palabra, un nuevo rico, pero joven, apuesto, elegante, que alterna y vive con la gente «bien» como uno de tantos, que ya dice Benavente: «Antes para entrar en la aristocracia habían de tenerse títulos nobiliarios y probar la nobleza de la estirpe de los antepasados, mas hoy el tiempo corre tanto que se puede ser hasta descendiente de uno mismo...»

Garcimora, como toda la colonia veraniega, en donde se hallan, conoce la precaria situación económica de los Castrojeriz. Le gusta Eugenia y pone los ojos en ella, pero aunque la quiere no es con la intención de casarse... (Consignemos que el alma que mueve este personaje nos parece un tanto confuso).

Ella le quiere, pero siente escrúpulos, ya que conoce su origen y sabe además que posee mucho dinero y teme que interprete mal su verdadero sentimiento.

Manolo Castrojeriz va cuesta abajo. De tumbo en tumbo. Juega dinero que no tiene, firma en falso, adquiere deudas. Cuando empieza la Comedia lo encontramos en un trance terrible, ha de pagar al día siguiente unos miles de pesetas o irá a la cárcel. Un buen amigo le consuela y sin que el muchacho lo sepa, le pide el dinero a Garcimora; pero resulta que todo aquel dinero que jugara Manolo el día anterior y que la gente no se explicaba de dónde lo hubiese sacado, se lo ha robado al nuevo rico, según vió un criado, por cierto hasta con pruebas tangibles.

Garcimora generoso, llama a Castrojeriz y a sus amigos a fin de esclarecer el asunto, hacerle ver lo reprochable de su conducta y conseguir que se corrija el linajeud galán, que como un ladrón cualquiera se ha apoderado de treinta mil pesetas..., pero el desventurado en vez de confesar, niega y hasta insulta a Santiago Garcimora, al que escupe su condición de nuevo rico y origen plebeyo, que califica con las palabras más abominables.

Santiago, ofendido en lo más íntimo, se subleva; rompe toda cordialidad y amenaza con dar parte a la Policía... Para calmarlo acude Eugenia—cuya escena culminante, el fino ingenio del autor oculta al público—y luego sabemos que ella logra que él perdona y que se ha entregado al hombre—sin que éste lo exija—como premio de su generosidad...

El hecho llega a conocimiento de las gentes, que en esta humanidad de Benavente todo se sabe y todo se comenta. Quiere Garcimora casarse—a regañadientes por cierto—con la de Castrojeriz para estabilizar la situación y dar nombre al hijo que nacerá; y Eugenia, orgullosa, alivia, se niega al casamiento. ¡Vidas cruzadas!

La joven aristócrata no quiere, por orgullo de raza, que un plebeyo—un nuevo rico—pueda tener la generosidad de salvar a su hermano y casarse con ella, y por eso, le paga, aun contra la voluntad de él, con su deshonra.

Es un hermoso pensamiento el de esta nueva producción benaventiana y una gran figura escénica la de esa Eugenia Castrojeriz, que a pesar del contraste que causa en el público la entereza de su carácter, que no es más que su orgullo indomable, la creemos llena de humanidad, de vida.

Una vez más el gran dramaturgo llena de gloria nuestro Teatro con su nueva obra: interesantísima por su forma y esencia, y que recorrerá en triunfo, no España entera sino muchos países del extranjero.

Josefina Díaz y Santiago Artigas, estuvieron acertadísimos, a pesar de que esta vez no se casan en escena, ni tienen ocasión para contarnos su idilio de matrimonio bien avenido. Los demás artistas que toman parte en la interpretación de «Vidas Cruzadas» estuvieron igualmente irreprochables y Benavente salió muchas veces entre ovaciones ensordecedoras.

ROMAN DE SAN ROMAN

Grandes nevadas

PARIS.—Dicen de Sofía y Bucarest que han caído grandes nevadas, desbordándose los ríos.

El turismo en el Alto Aragón

Una hospedería en Ansó

El Alto Aragón empieza a darse cuenta de lo que el turismo puede representar para su porvenir. Felicitémosnos de ello, ya que esa fe ha de constituir el propulsor más eficaz de cuanto se haga en lo futuro a fin de atraer un contingente importante de visitantes a tan hermosa comarca.

Para lograrlo se propone la construcción de un hotel-hospedería en Ansó, cuyos planos ha estudiado el arquitecto jefe del servicio catastral urbano de la provincia de Huesca señor Farina. Las líneas del proyecto armonizan de la más acertada de las maneras con las construcciones de la villa de Ansó: amplias galerías y un porche de Arcos de medio punto sobre pilastras bajas que re-

cuerda la antiquísima y ya desaparecida «Casa de la Villa».

La villa de Ansó, interesantísima bajo múltiples aspectos, constituye un magnífico punto de partida para la visita del Pirineo aragonés y de los enormes lagos que en él se admirán. Zuriza, Aguas Tuertas, Lago Estanes, los bosques de Oza, los Picos de Bisarri y Peñarforca, brindan el deleite de panoramas de incomparable belleza.

Al Patronato Nacional de Turismo corresponde estimular una iniciativa tan simpática, interesante y beneficiosa, cual la de construir en Ansó la proyectada hospedería. (De «La Vanguardia» de Barcelona).

Local Se necesita uno amplio y en sitio céntrico para el Centro de Dependientes de Comercio.

Para ofertas dirigirse a Costa, núm. 4, 1.º

Suscríbase a LA TIERRA

RELIGIOSAS

5 DE ABRIL

Santos de hoy

San Vicente Ferrer, confesor, y Santa Irene, virgen.

San Vicente Ferrer

San Vicente Ferrer, tan célebre en toda la Iglesia universal y uno de los mayores ornamentos del Orden de Predicadores, nació en Valencia de España el año 1357, de una familia muy antigua, pero no menos acreditada por su piedad y por su caridad con los pobres, que por el esplendor de su nobleza.

Su infancia fué como un preludio de aquel admirable celo y de aquella eminente santidad que hasta el día de hoy forman su más expresivo carácter.

Desde luego fueron los pobres el objeto de su inclinación y de sus caridos.

Terminados los estudios a los 17 años abrazó el estado religioso de Predicadores de Santo Domingo.

Por medio de su predicación logró numerosas conversiones.

En toda España convirtió a la fe a veinticinco mil judíos y a ocho mil sarracenos.

Al don de lenguas y al don de la eficacia acompañaba también el de milagros.

Llegando a noticias del rey de Inglaterra las maravillas que obraba el Señor por su fiel siervo, le escribió una carta en términos muy respetuosos y le despachó un gentil hombre para suplicarle extendiese hasta su reino los efectos de su apostólica caridad. Mandó equipar un navío a sus reales expensas, y le envió a las costas de Francia para que se embarcase en él nuestro Santo, a quien hizo en su recibimiento más honores que los que hacía a un soberano. Predicó en las principales ciudades de Inglaterra, donde hizo tantos prodigios como los que había hecho en todas partes, pero en medio de estas asombrosas conversiones consumió Vicente el sacrificio de su apostólica vida.

Entregó su alma al Criador en el día 5 de Abril del año 1419.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en la Compañía, de seis y media a siete y media de la tarde.

Se aplicará por doña Amparo Taengua.

Cofradía del Santo Cristo de los Milagros y del ínclito mártir San Lorenzo

El sábado, día seis de Abril, se dará principio al Novenario de Rogativas al Todopoderoso para que nos conceda el beneficio de la lluvia en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo con misa rezada a las seis de la mañana, y por la tarde, a las siete, la Novena al Santo Patrono y gozos cantados por la Capilla de la Santa Iglesia Catedral. Y concluido éste, si antes el Señor no nos socorre, será la procesión de Rogativa por la carrera de costumbre.

A los opositores

Para conocer la convocatoria y marcha de todas las oposiciones, suscribíos al «Boletín de Informaciones de opositor», 3 pesetas al año. Publicación quincenal y suplemento informativo diario.

«Preparación-Contestaciones»

Programas oficiales, informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la

Academia «Editorial Reus»

CLASES: Preciados, 1

LIBROS: Preciados, 6

Correspondencia: Apartado 12.250-Madrid

CALZADOS

HERMENEGILDO FRANCO

Continúa el gran saldo

En breve, traslado al nuevo local

San Lorenzo, 8 HUESCA

Teatro Olimpia

De interés general

El sábado, día 6, se proyectará en el Teatro Olimpia la película que lleva por título «El Resurgir de España».

Responde su proyección al acto eminentemente patriótico de presentar en forma gráfica la labor realizada por el Gobierno que nos rige, durante el quinquenio que de mando lleva.

Las cinco mil escuelas creadas, la toma de Alhucemas, broche con que se cerró para España el libro donde se escribiera la guerra marroquí para empezar la era de paz y progreso que ha de incorporar a aquella región al número de países civilizados. La organización de las Exposiciones internacionales, próximas a inaugurarse, de Sevilla y Barcelona, que mostrarán al mundo entero la importancia económica, industrial y artística española. La creación de Cántinas escolares. La extirpación del morbo terrorista que assolaba poblaciones de primera importancia y que hoy viven tranquilas laborando con paz por la prosperidad de la patria. Suspensión total del juego, pesadilla de tantos hogares. Reintegración a sus familias de la mayoría de los soldados que consumían sus vidas en los campos africanos. Creación de sanatorios para luchar contra el terrible azote de la «peste blanca».

Raíces aéreas que elevaron el concepto que de España tenían las naciones extranjeras. Transformación de vías de comunicación poco menos que intransitables por carreteras pavimentadas con arreglo a los dictados de la más moderna ciencia de la ingeniería. Reparto de tierras a los campesinos, transformándolos de jornaleros en pequeños propietarios. Comidas a los menesterosos, servidas por personalidades que como don José Gabilán, muestran la excelsa virtud de la caridad cristiana, etcétera.

Película de alto valor patriótico y moral, pues muestra de modo indubitable la magna y patriótica labor llevada a cabo por los hombres que representan hoy la política española.

A su proyección no es de dudar que asistan cuantos se interesen por la prosperidad y el progreso del país y sientan la satisfacción que produce ver cómo España se incorporó a la senda del progreso, guiada por la mano de nuestros actuales gobernantes.

Por el motivo patriótico en que se funda la proyección de «El resurgir de España», las autoridades han prometido su asistencia.

¡Wolgal! ¡Wolgal!

La película que mayor éxito está alcanzando en toda Europa en la presente temporada, es la titulada «Wolgal ¡Wolgal!». Se trata de un film ruso interpretado totalmente por artistas rusos y tiene por argumento una de las leyendas rusas más conocidas y terribles, que dan idea del alma y temperamento eslavos. El director del film es el famoso Turjansky, reconocido hoy en Europa como uno de los primeros «metteurs en scène», y el protagonista H. A. Sleutow, que representa el papel del alemán Stenka Razine, demuestra ser un actor formidable. Todos los intérpretes son tipos auténticos de la Ucrania y están en su propio elemento, representando una acción que desde niños les es conocida. La vida trágica y azarosa del pirata cosaco está representada en «¡Wolgal ¡Wolgal!» con todo su interés y realismo. Esta gran producción se dará a conocer en Huesca, mañana, sábado, en el Teatro Odeón.

SAETAZOS

HASTÍO

Corren los niños por el paseo. Corren, rien, gritan. De vez en vez, una voz femenina los llama autoritariamente. No obedecen los niños y siguen en sus juegos. Y es que poner vallas a los impulsos del corazón, es tiempo perdido. Se podrá retener unas horas, días, años, una idea que germinó al calor del alma, pero en encontrar un hueco, se empujueñe para poder pasar y ya fuera, recordará su antigua forma, aun si cabe más robustecida, más pujante, más atrevida, más hermosa... Dejemos, dejemos que los niños corran, ríen, griten... La vida ciega, se encargará en su día de recordarnos, nostálgicamente, sus épocas infantiles... La vida les rasgará el corazón, se lo hará pedazos y llorarán y sufrirán... Dejemos, dejemos que ahora rían...

Lentamente me aparto. Pero ¿he sido yo en esta tarde, el que he divagado? No me lo explico. Porque en esta tarde veo en otros ojos que no son los míos. Miró con unos ojos cansados; con unos ojos hastiados de lo que les rodean. Hastío, eso, hastío es lo que siento. Un hastío incomprendible... Y miro, sin mirar, la despedida del Sol, que deja al marchar una estela roja...

Inclinó la cabeza. Un airecito suave juega con mis cabellos. Como queriendo quitar las ideas... como queriendo distraer el pensamiento, siempre laborando.

MANUEL ARQUES RICH

Los socios de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón deben, en su propio interés, otorgar preferencia en sus compras a los señores Anunciantes de LA TIERRA. Haciéndolo así defienden sus propios intereses.

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 4 de Abril de 1929

Interior 4 por 100	74.75
Exterior 4 por 100	86.25
Amortizable 4 por 100	00.00
» 5 por 100 (1920)	93.00
» 5 por 100 (1917)	92.00
» 5 por 100 (1926)	101.10
» 5 por 100 (1927)	89.75
con impuestos	
» 5 por 100 (1927)	101.65
sin impuestos	
» 4 1/2 por 100 sin impuestos	00.00
» 3 por 100 (1928)	73.00
sin impuestos	
» 4 por 100 (1928)	89.60
sin impuestos	
Deuda Ferroviaria del Estado	100.75
» 5 por 100	

ACCIONES

Banco de España	589.50
Banco Hipotecario de España	000.00
Compañía Arrendataria de Tabacos	238.00
Azucarera (preferentes)	0.00
» (ordinarias)	67.75
M-Z-A	592.00
Norte	000.00

OBLIGACIONES

M-Z-A 1.ª Hipoteca	000.00
Nortes (Especiales) 6 por 100 (Valencianas)	000.00
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	99.75
Idem id. id. de id. 5 por 100	00.00
Idem id. id. de id. 6 por 100	101.75

Cheques sobre plazas extranjeras

París	25.85
Roma	0.00
New-York	6.63
Londres	32.23
Zurich	0.00
Bruselas	0.00

En la imprenta de este periódico se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada:

La Suiza

Cajas de Fantasía

Caja de Previsión Social de Aragón

Mutualidades Escolares
La ley obliga a implantar esta institución en todas las Escuelas Nacionales y el Estado bonifica las imposiciones que en ellas se hacen
Para su constitución y funcionamiento, dirigirse a la DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUESCA (Palacio de la Diputación, piso segundo. Apartado, núm. 4)
Imprenta de LA TIERRA.—Huesca

Débiles tomad el acreditado Elixir Galliol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Las gallinas enfermas se curan con

Galliol La Tierra

Medicamento moderno muy sencillo y rápido, dejando buenas y sanas toda clase de aves, evitándoles además todo contagio

Venta exclusiva: Droguería de M. Miravé-Huesca

En breve
abrirá al público sus nuevos talleres de día, donde se ejecutarán toda clase de trabajos concernientes a las Artes Gráficas

Explotación Agrícola de Ventosilla (Aranda de Duero)

Novillos

de todas edades, hasta quince meses, para reproductores, de raza holandesa Holstein Frisia, con medio, tres cuartos, y pura sangre americana, descendientes de las mejores vacas lecheras de Estados Unidos

Polluelos

raza Leghorn, recién nacidos, a 19 pesetas docena y 155 pesetas el ciento

Para detalles dirigirse al Ingeniero Director

Caja de Seguros Mutuos contra el Pedrisco de la Asociación de Agricultores de España

Los Madrazo, núm. 13 -- Madrid

AGRICULTORES:
Los que con vuestra previsión deseéis poneros a salvo de la eventualidad de un pedrisco que os lleve a la ruina;
Los que queráis alejar la pesadilla constante de que una nube de diédra pueda llevarse el producto de vuestros afanes;
Los que aspiréis a un seguro de las cosechas contra el pedrisco con sólidas garantías y el menor coste posible;
Los que estéis animados de un espíritu progresivo de solidaridad y unión,

PEDID INFORMES
A la Asociación de Agricultores de España, o a su representante por esta provincia ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON, con domicilio en la

Calle Villahermosa, 12, principal -- Huesca

¡La moda, la moda!

La moda se impone. Vestir elegante es ponerse en armonía con las exigencias que trae la vida moderna.

Imprescindible le es al hombre vestir elegante, si quiere triunfar. Estos elementos necesarios sólo puede proporcionarlos un buen cortador, un sastre afamado.

¿Qué les parece, distinguido público, ANTORO, cuya matrícula es sobresaliente? Reconocida su experiencia, y al frente de una oficialidad educada, hoy se hace necesario, imprescindible, recurrir a él para vestir elegante.

Queda patentada la fama del simpático joven ANTORO, encargado en la actualidad de la

Sastrería de **Leopoldo Sánchez**
SITUADA EN SU COMERCIO DEL Coso Bajo, número 63 HUESCA

Hay grandes existencias de pañerías para trajes y abrigos a precios incompatibles

Han salido premiados en el mes de Marzo los números siguientes: 47, don Antonio Atarés, de Almedébar; 67, doña Marina Doñac, de Huesca.

Salve usted sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL
desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 ENFERMOS
de todas las edades han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbítos recobran la vista normal; la conjuntivitis, la blefaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos; sépalo usted bien; para los síntomas inquietables que usted siente, el IRIDAL le procura el alivio, mejoría, curación.

Pida usted el folleto "Las enfermedades de los Ojos" que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio HISPANO-ITALIANO, Rambla Cataluña, 122. BARCELONA

La Tierra

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragon : : :

LA TIERRA
fue fundada el 1 de Julio del año 1919

Casa fundada en el año 1870 Casas en Irún y Pasajes

Hijos de ADOLFO BIENABE

Agencia de Aduanas y Transportes.—CANFRANC
Representante en Huesca: Don Joaquín MONRAS CASAS
Calle Sancho Abarca, 8, segundo

Despachamos con la mayor actividad y diligencia cuantas mercancías se nos consignen, tanto de importación como de exportación. Facilitamos toda clase de presupuestos de transportes desde origen a destino, como de Aduanas.

Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan
INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, núm. 21 MADRID

Cal, Yeso y Cementos (Porlands y Naturales)

Lorenzo Bescós

Depósito: Carretera de Barbastro
Torre de Sebastián (Quicena)

Avisos: Coso Bajo, 107-1.º - Teléfono 231

NOTA.—Esta casa no tiene nada de común con ninguna de las similares establecidas en la capital.

Especialidades Agrícolas

G. Truffaut, S. A.

Esta casa suministra cuantas semillas de hortalizas, flores y plantas forrajeras se le encomienden perfectamente seleccionadas y de absoluta garantía en su germinación.

Suministra igualmente desinfectantes e insecticidas esmeradamente preparados y como especialidad de la casa el NE-CROL destructor de las malas hierbas.

Plaza del Borne, 27 - Barcelona

Lubrificantes Clayton

Especiales para automóviles, camiones, tractores y para toda clase de motores y maquinaria en general.—Algodones para la limpieza de los mismos

Agente representante para la provincia de Huesca:

José Sender Mercado, 12 Huesca

Gerardo BIENABE

IRUN.—Teléfono 67
SUPERFOSFATOS DE CAL 18/20 por 100 ácido fosfórico soluble al agua y citrato. Graduación garantizada.

Marca "DIOR,"
CARBONES MINERALES INGLESES, domésticos e industriales
Cotiza a vuelta de correo, PRECIOS SIN COMPETENCIA sobre vagón CANFRANC

Amado Laguna de Rins, S. A. Apartado 239 ZARAGOZA

Fábrica: Camino Romareda, 272

Aparatos de Topografía, Geodesia y Telegrafía Óptica Militar - Metalistería - Tornillería - Precintos